十字事 鼓实劲 贯彻落实全国两会精神

松江"三年计划"织起工业互联网

力争 2020 年末实现总产值超 520 亿元,创建智慧工厂 50 家

峰会·上海松江——G60 科创走廊 "上海制诰"要素对接大会上,松汀 区发布"推进工业互联网创新发展 三年行动计划",市经信委、松江区 政府、中国电子信息产业发展研究 院、上海临港集团四方成立寨油(上 海)先进制造业研究院暨 G60 科创 走廊发展研究中心,促进制造业资 源整合和产业转型, 打造长三角区 域一体化发展的"加速器",建设国 家级工业互联网创新示范城市群。

今年初,工信部公布第八批国

家新型工业化产业示范基地名单, 松江区获批全国首个工业互联网领 域的国家新型工业化产业示范基 地。2018 智造中国峰会 · 上海松 一G60 科创走廊"上海制造"要 素对接大会,即以"工业互联·智造 未来"为主题,推动工业互联网领域 重点产业项目向 G60 科创走廊集 聚,促进制造业高端化、智能化、绿 色化、服务化发展。

根据最新发布的"推讲工业互 联网创新发展三年行动计划",松江 区力争至 2020 年末, 培育智能硬

件、智能家居、智能物联等产业集 群,实现工业互联网产业总产值超 过 520 亿元, 创建智慧工厂 50 家. 智能车间 300 家,新增工业机器人 2000台、创新发展应用项目 60 个: 培育两化融合试点企业10家、制造 业服务化骨干企业 10 家、工业互联 网标杆工厂6家。

松江区将依托 G60 科创走廊 优势, 形成以工业互联网为基础的 智能丁厂、数字化车间、智慧物流、 绿色智能供应链等智能制造新模 式,为上海打造国家级工业互联网

创新发展示范城市和全球先进"智 造"高地、巩固提升实体经济能级、 加快建设且有全球影响力的科创中 心提供有力支撑。

赛迪(上海)先进制造业研究院 暨 G60 科创走廊发展研究中心,既 是以丁业互联网为支撑的平台项目, 也是上海首家聚焦先进制造业领域 的研究机构,助推 G60 科创走廊建 成先进制造业新高地, 集聚高端制 诰产业,助力长三角一体化发展。

研究院将借助前沿资源,组建 国际国内一流水平的产业研究团 队,建设运行"赛迪(上海)创新中 心"产业园,开展国家部委与上海 市, 区先讲制造业相关重大课题研 究, 搭建上海先进制造业信息与数 据平台:服务 G60 科创走廊建设, 开展 G60 科创走廊产业研究,建设 G60 科创走廊产业决策服务平台, 发布 G60 科创走廊产业发展指数 和白皮书、热点行业研究报告等,建 成工业互联网和智能制造高端资源 集聚的新载体。

> 首席记者 范洁 通讯员 杨逸飞 梁锋

市住建委发布通告

LPG燃气助动车 8日起停止加气

本报讯 2018年3月30日 市 住房和城乡建设管理委员会发布 《关于本市液化石油气加气站停止 为燃气肋动车供气的诵告》。

《通告》指出,为维护道路交通 秩序,保障公共安全和人民群众生 命财产安全,落实《上海市人民政府 关于燃气肋动车限期报废事项的通 告》(沪府发【2014】37号)的文件精 神,从2018年4月8日零时起,本 市所有液化石油气加气站停止 LPG 燃气助动车的加气业务。

近年来,本市加气站内已发生多 起LPG燃气助动车漏气事故,严重 影响社会公共安全。据统计,目前本 市范围内的燃气助动车均已到报废 年限,车用气瓶均已超过检验期限。

下一阶段,本市各相关管理部 门将进一步加强管理,严肃查处加 气站点违规供气和充装、燃气助动 车违规改装及上路行驶等行为。

关爱孤独症孩子

"蓝丝带"举办 公益"星"运会

本报讯 (记者 左妍) 今天是 "世界孤独症意识日"(又称"世界自 闭症关注日"),上午,上海爱好儿童 康复培训中心、上海蓝丝带孤独症 关爱中心联合本市 14 家孤独症机 构及爱心人士, 在闵行体育馆举行 2018年蓝丝带公益"星"运会,呼吁 人们给予"星星的孩子"更多关爱。

9时30分,比赛正式开始。140 名运动员分为7支参赛队伍,每支 队伍由 15 名公益单位志愿者和 5 名孤独症孩子组成。星仔过海、众星 捧月、翻滚吧星仔、星仔过障碍…… 队员们协作完成这些趣味项目,平 时沉默、不善表达的孩子们露出了 发自内心的笑容。

在现场, 比运动员人数更多的 是志愿者。主办方透露,本次运动会 共有300多名志愿者全程参与,另 外还有100多个孤独症人士家庭现 场观摩,为运动员加油打气。

"蓝丝带行动"2012年由上海 爱好儿童康复培训中心院长杨晓燕 发起,每年都会举办大型公益活动, 迄今已影响数十万公众关注和了解 孤独症群体,成为上海市优秀志愿 服务品牌。



出发!去敦煌当"洞窟讲解员"

近日,"我在敦煌讲壁画"敦煌 文化守望者全球志愿者派遣计划 首期营出征仪式,在上海交通大学 举行,首批志愿者将于今年5月成 为敦煌壁画讲解员。

经过专家选拔,志愿者将以 "洞窟讲解员"的身份开展一场西 进之旅,直面敦煌这座千年博物 馆,全程聆听专家面授中、地、文的 内涵肌理;访问敦煌研究院,研修 洞窟艺术留存千年的奥秘,探究敦 煌壁画绚丽的绘描笔触,为来自世 界各地的朋友传播敦煌之美。

本报记者 易蓉 孙中钦 摄影报道

东华大学附属实验学校建校5年收获口碑

与大学"联姻"拓展特色课程

— 家门口好学校 —

大学专家、学者、留学生走进 中小学, 丰富特色课程, 受到学生 喜爱。刚开办5年便收获不错的口 碑,九年一贯制学校东华大学附属 实验学校由松江区人民政府和东 华大学合作办学,基础教育与大学 "联姻",擦出闪亮的火花。

佩戴"东华附校礼仪使者"绶 带,从迎宾到引导再到解说,学生 们忙得不亦乐乎。四年级学生郝 铭洋作为静态展示区的小讲解 员,在特色课程展示活动上,带着 嘉宾们参观精致的小型服饰博物 馆。这里陈列着56个民族的服 饰,展示了华夏民族多姿多彩的 文化;头饰、布艺制品及服饰等-至七年级学生的手工作品,也在

橱窗里错落有致地陈列。郝铭洋 说,在服饰礼仪课程上跟着东华 大学和学校老师做手工,不仅培 养了创作能力,也让大家了解和爱 上了民族传统文化。

据了解,学校与东华大学共建 服装创意工作坊,2016年成为区 级创新实验室,是学生了解传统服 饰文化、礼仪,尝试设计制作的平 台,东华附校"英伦风、海派情"的 校服也在此诞生。

建校至今,东华附校携手东华 大学,紧扣"东华"元素延伸特色办 学,融合深度不断增强:一批"大东 华"的专家学者走进"小东华",既 有院士来分享自己的求学经历,也 有高校主教练教孩子打旱地冰球, 还有来自世界各地的留学生带来 精彩课程……目前,东华附校开设 的拓展型特色课程达80余门,深

校长周卫斌介绍,东华附校教 师本科及以上学历占98.6%,区级 名师 32 名,新教师除了 2013 学年 建校之初东华大学向东华附校输 送的8名优秀应届毕业生留用任 教外,其他都是从国内知名师范类 院校招聘而来,起点很高。更令周 校长欣慰和自豪的是,很多老师不 仅有自己的专业发展方向并取得 丰硕成果,而且能让每个孩子绽放 光彩。家长严钧说,孩子的茁壮成 长, 让她高度认同学校的办学理 一"为每一个孩子的终身发展 和全面发展奠基"。

与高校联姻,从"结合"到"融 ",短短5年,东华附校已发展为 远近闻名的"家门口的好学校"

本报记者 易蓉

上海教育报刊总社记者 颜晶晶

泰来坊 4 天 3 起火灾

本报讯 (记者 陈浩)昨天中 午11时15分,普陀区江宁路上的 泰来坊发生火灾,所幸未造成人员 伤亡。这已是4天来泰来坊发生的 第3起火灾。

居民称, 昨天中午火灾发生

时,起火居民家蹿出明火,冒出浓 烟。弄堂内的居民迅速拨打报警电 话,同时展开自救。

接报后,消防部门迅速赶赴现 场, 明火很快被扑灭。火灾造成起 火居民家部分物品被烧毁,所幸无 人员伤亡。目前,火灾确切起因正

据悉,这已是泰来坊4天内发 生的第3起火灾。3月29日晚和3 月31日上午,泰来坊先后发生两 起火灾,目前受灾居民均已得到妥

当地居委会发出警示,希望居 民加强消防安全防范。

// 新民随笔

带孩子去扫慕

曹刚

刚过去的双休日, 众多墓园 人满为患 几天后的清明假期 祭 扫客流将再攀高峰。拥挤人群中, 鲜有年幼的身影。许多家庭有相 - 不带孩子去扫菜。尤 其一些老人,认定某个习俗,一旦 违背,会平添心理负担和家庭矛 盾,有必要尊重他们的传统观念

假如祖辈不反对, 儿女已懂 事, 不妨带着他们一起去扫墓,给 孩子一种仪式感,表达对逝去亲人 的思念。即便不同去,也可以趁清 明节和他们聊聊"死亡这件事'

这个话题的确沉重而伤感. 许多父母讳莫如深, 担心带给孩 子恐慌,其实是自己害怕,所以假 设别人都怕。孩子如何看待死亡, 取决于父母的态度。如果我们忐 忑不安,欲言又止,敏感的他们就 会觉得,那很恐怖;如果我们美化 说"永远睡着了""去远方旅行" 他们容易胡思乱想, 甚至对睡觉 和旅行心生恐惧。

父母平静认真地讨论生死。 孩子才可能了解真相:这是自然规 律,意味着分离,无法阻挡,不可逆 转:他们继而才会找到安全感:只 要心存思念和感恩,家人就永远 与我们同在; 也正因为谁也逃避 不了死亡,才更要珍惜每一天。了 解死亡,从来都是为了好好活着。

尊重逝者,珍惜生命,是死亡 教育的核心。单纯如水的孩子,在 墓前缅怀先人的那一刻,可能比成 人更真诚。一个家族的温良家风。 需要不断延续。80 后、90 后理应做 好传承,帮助下一代学会铭记

问9岁的女儿"死亡是什么", 她说:"对死亡不必太伤心,相信奶 奶在另一个世界过得很好,我不会 忘记她,她活在我们心里。

感谢电影《寻梦环游记》,让 女儿热泪盈眶的同时, 还触动对 死亡的最初思考。影片中,追寻音 乐梦想的小男孩在亡灵世界踏上 奇幻旅程,伴随"请记住我"的歌 声,学会爱和告别。"若想念,亲人 永远存在;若忘却,他们就真的消 浙如烟。

每年清明节, 都是生命教育 的好机会,试着告诉孩子们:爱的 反义词不是恨,而是遗忘。死亡不 是终结,遗忘才是。